

“脱欧”是个巨大的错误！”29日在伦敦，从海德公园出发，直到议会广场，数以千计英国民众参加反“脱欧”游行（见图）。他们称，“脱欧”是几个世纪以来英国所犯最大错误。示威者迪亚娜说：“我强烈感觉英国需要回到欧盟！”

有调查显示，56%英国民众认为“脱欧”是错误的。但回归欧盟，何其难哉？复旦大学欧洲问题研究中心主任、上海欧洲学会会长丁纯教授认为，短期内很难看到英国重回欧盟的可能性。

冰冻三尺非一日之寒

在本轮示威游行前，英国工党政府的首相斯塔默多次抨击此前的保守党政府，声称他上台后发现保守党留下的是个“烂摊子”。“他们傲慢、鲁莽，不负责任直到最后一刻”，“他们是国家燃烧时仍在胡来的政府”。

上海社会科学院国际经济交流中心研究部部长郭进表示，工党时隔14年重回唐宁街10号后，斯塔默政府立即对国家财政状况做了一番审计，竟然发现220亿英镑的财政黑洞。“尽管工党政府的审计之举有政党攻讦之嫌，但审计报告也确实显示英国财政恶化，无力维持社会高福利。”

丁纯认为，英国的问题冰冻三尺非一日之寒。“其中‘脱欧’的影



“脱欧”是个巨大的错误” 英国民众游行要求 重新“入欧”

响无疑是主因之一。‘脱欧’使英国与欧盟其他成员国紧密的经济联系产生一定程度的断裂，劳动力短缺等问题接踵而至，原本在内部大市场中如鱼得水、与欧洲大陆国家制造业相得益彰、以伦敦为中心的金融与服务业也在许多方面变得

难以施展。之后的疫情和俄乌冲突又对英国经济造成连番打击，‘脱欧’后一些身不由己的紧跟美国的政经政策，更使得英国内忧外患加重。”按照现场示威者约翰的话说：“成百上千家企业因为‘脱欧’而破产，超市货架空空如也，药

品短缺。我们必须改变，如果不改变，英国将处于螺旋式衰退中。”

郭进观察到，目前的英国处于“三高”状态：高税收、高利率和高物价。“2022年美元持续加息后，发达国家饱受高通胀之苦，其中尤以英国为甚。2022年至2023年，

英国通胀率一度高达10%以上，创下40多年来新高。即便保守党下台、工党上台，10月起英国要将能源价格上限上调约10%，意味着每个普通家庭每年将多支出149英镑。英国官方统计显示，近半民众难以负担能源账单。”

斯塔默上台前所承诺的减税举措，似乎寸步难行。丁纯认为，英国的政治精英并没有找到“脱欧”后重振英国的可行路径，尽管工党14年后重掌政府，获得改弦更张的机会，但短期仍未能扭转颓势。

返欧公投尚缺乏共识

以丁纯的视角看，“脱欧”以来英国民间有关回到欧盟的呼声没有断过，也时常有示威活动，但“脱欧”容易回去难。

“英国自1973年加入欧共体、融入欧洲大家庭以后，部分民众想要离开的呼声一直未断过。相比其他成员国，英国确实疑心颇重，既想享受统一大市场的好处，又不想承担更多责任和更深一体化。”丁纯认为，八年来英国尝够了“脱欧”的苦，要求重返欧盟的民众数量有所回升，但也未出现压倒性的返欧民意，再次举行返欧公投缺乏共识，政治操作上也不可行，可谓与欧盟“离婚容易复婚难，还得做邻居”。

郭进表示，以贸易立国的英国近年在国际贸易方面也是种种折腾，唯美国马首是瞻，如果这方面无所改观，许多看似“脱欧症”实为深层次后遗症仍会持续。

姜浩峰

石破茂开始谋划人事布局 平衡自民党内势力成难题

新华社上午电 日本自民党新总裁石破茂拟于10月1日接任首相，已开始谋划人事布局。日本媒体分析，石破茂在自民党总裁选举中逆转获胜，上台后面临团结自民党、赢回国民信任的艰难挑战。

日本时事社报道，在自民党高层人事方面，石破茂已确定任命老友、现任自民党总务会长森山裕为“二把手”干事长，主管党务；任命竞选对手、前环境大臣小泉进次郎为选举对策委员长，分管选战；考虑让前防卫大臣小野寺五典担任政策调查会长；还打算参考支持自己的前首相菅义伟个人意愿，邀请他出任自民党副总裁。

在内阁人事方面，石破茂确定让内阁官房长官林芳正留任，考虑让属于强硬派的前防卫大臣岩屋

毅出任外务大臣，让竞选对手、前内阁官房长官及前厚生劳动大臣加藤胜信出任财务大臣。

日本《每日新闻》披露，石破茂打算邀请在总裁选举第二轮中被他逆转的经济安全保障担当大臣高市早苗出任自民党另一要职总务会长，但高市以“将以国会议员的身份予以支持”为由回绝。

本次选战期间，前首相菅义伟、现任首相岸田文雄、自民党副总裁麻生太郎被视为对结果至关重要的党内人物。菅义伟与麻生素有矛盾，力挺小泉。麻生原本支持数字大臣河野太郎，但在投票前夜被《产经新闻》曝出已决定支持已故盟友、前首相安倍晋三的“门徒”高市。岸田不满麻生不支持他连任，但在选战期间未表明倾向。

日媒分析，虽然石破茂在首轮投票中仅获得46张自民党国会议员票，但是在决胜轮中得到菅义伟和岸田支持，斩获国会议员票一举跃升至189票，从而击败拿到173张国会议员票的高市。可以说，是菅义伟和岸田在幕后联手，击败了主导过往届总裁选举的党内最大势力“安倍-麻生”联盟，把石破茂送上总裁宝座。

《朝日新闻》28日社论说，今年秋季预计将举行众议院选举，因“黑金”丑闻失去国民信任的自民党将希望寄托于石破茂身上。不过，由于石破茂与高市在决胜轮中得票相当接近，党内几乎分为两派。能否团结党内力量，清除积弊，让自民党重获国民信任？对石破茂来说是个难题。

以军大规模空袭真主党 美准备增强对中东军力部署

新华社耶路撒冷9月29日电 以色列国防军29日发表声明说，以军当天大规模空袭约120处黎巴嫩真主党目标。

声明说，以军根据情报对黎巴嫩南部等地真主党目标进行打击，被打击的目标包括真主党多个部队的重要基地及其用来策划和实施针对以色列袭击活动的基础设施，对真主党的作战能力造成重大损害。黎巴嫩消息人士说，黎巴嫩南部和东部数十个城镇当天遭以色列空袭，造成18人死亡30人受伤。

新华社华盛顿9月29日电 美国国防部29日说，美军已准备好增强针对中东地区的军力部署，将维持当前的海上打击力量并可能增强空中打击力量，以应对伊朗等方面可能针对美军的袭击。

美国国防部发言人赖德当天发

表声明说，国防部长奥斯汀正持续听取有关中东地区局势进展的汇报，并据此调整美军在当地的部署。美军相关举措的目的是保护该地区美国公民和军队的安全，保卫以色列，并通过威慑和外交两个途径防止局势升级。

声明说，为防止伊朗及其伙伴和“代理人”趁当前紧张局势袭击中东地区的美军人员、损害美国利益或扩大冲突，奥斯汀命令，8月部署到中东地区的“林肯”号航母打击群继续停留在美国中央司令部所辖战区，6月进入地中海的“黄蜂”号两栖攻击舰和海军陆战队第24远征部队继续停留在相关水域，一个由F-22、F-16等多种机型组成的战斗机中队将提供空中支援。未来数日，美军还将进一步增强“防御性空中支持力量”。

光明致优 尊耀呈现

全明星版普契尼歌剧
《托斯卡》之夜音乐会
2024 10.11 周五 19:30

为艺术，为爱情
——普契尼百年歌剧盛典音乐会
2024 10.13 周日 19:30

指挥：詹卢卡·马西阿诺
Conductor: Gianluca Marcano
演奏：上海歌剧院交响乐团
Orchestra: Shanghai Opera House Orchestra

低音男中音 布莱恩·特菲尔爵士
Bass Baritone: Bryn Terfel
三十多年来享誉全球的歌剧歌唱家

女高音 乔伊斯·埃尔蒙里
Soprano: Joyce El-Khoury
维玛利亚·卡拉拉斯之后的另一位全能女高音

男高音 约瑟夫·卡雷亚
Tenor: Joseph Calleja
可能是当今最优秀的抒情男高音

演出地点
交通银行前滩31演艺中心·大剧场
上海市浦东新区高青西路777号

票价 ¥1580 / 1280 / 980 / 680 / 380 / 180

主办单位 / 上海懿洲文化传媒有限公司